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松原市教育委員会４月定例会 議事録 

 

１．日  時   平成３０年４月１１日（水） 午後４時００分 

 

２．場  所   松原市役所 ３階３０１会議室 

 

３．付議事件等 

   （１）その他  ・平成３０年度小学校連合運動会について 

          ・松原市特定教育・保育施設及び地域型保育事業に係る利用者負担 

額に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

          ・キッズカーニバルの案内について 

           

出席委員   東野教育長 辰巳教育長職務代理者 松井教育委員 栗崎教育委員  

田中教育委員 有馬教育委員 

 

事務局        伊藤教育総務部長 横田学校教育部長 髙橋教育監 坂野市民協働部長   

浦井教育総務部次長兼教育総務課長 岡林学校教育部次長  

青山市民協働部次長 森田福祉部次長兼福祉事務所長 

宮本教育政策課長 芝田文化財課長 幸教職員課長 

山森教育推進課長 前崎地域教育課長 道屋教育研修センター長 

津村いきがい学習課長 手束市民図書館長 金福祉部参事 
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東野教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮本教育政策

課長 

 

 

 

 

横田学校教育

部長 

 

宮本教育政策

課長 

 

岡林教育部次

長 

 

宮本教育政策

課長 

 

幸教職員課長 

 

宮本教育政策

課長 

 

前崎地域教育

課長 

 それでは、会議に入りたいと思います。 

 ただいまの出席委員は５名です。私を含めまして定足数に達しており

ますので、会議は成立いたしております。 

 （開会宣言 午後４時００分） 

 これより４月定例教育委員会を開催いたします。 

 なお、教育総務部の小川副理事、福祉部の大倉部長、田中子ども未来

室長が欠席との届け出がございましたので、ご報告させていただきます。 

 初めに、議事の前にこの４月１日付で異動された方のご紹介をお願い

いたします。 

 

 教育政策課の宮本でございます。 

 本日は、４月１日付をもちまして教育委員会事務局付となりました異

動者について、順番にご紹介させていただきます。 

 まず、部長級でございます。 

 学校教育部長に横田雅昭。 

 

 よろしくお願いします。 

 

 

 続きまして、次長級に、学校教育部次長、岡林美紀。 

 

 

 よろしくお願いいたします。 

 

 

 次に、課長級でございます。 

 学校教育部教職員課長に幸隆之。 

 

 よろしくお願いします。 

 

 同じく、地域教育課長に前崎哲。 

 

 

 よろしくお願いします。 
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松山教育総務

課主幹兼経理

係長 

 

宮本教育政策

課長 

 

中田学校給食

課長補佐 

 

宮本教育政策

課長 

 

野田地域教育

課長補佐 

 

宮本教育政策

課長 

 

 同じく、教育研修センター長に道屋美恵子。 

 

 

 よろしくお願いします。 

 

 

 市民協働部いきがい学習課長に津村直輝。 

 

 

 よろしくお願いします。 

 

 

 次に、課長補佐級のご紹介をさせていただきたいと思います。 

 入室しますので、少々お待ちください。 

 それでは、課長補佐級のご紹介でございます。 

 教育総務部教育総務課主幹兼経理係長、松山みどり。 

 

 松山でございます。よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 同じく、学校給食課課長補佐、中田文恵。 

 

 

 中田でございます。よろしくお願いいたします。 

 

 

 学校教育部地域教育課長補佐、野田大志。 

 

 

 野田大志です。よろしくお願いします。 

 

 

 以上の体制で平成30年度は行ってまいります。 

 また、本来でしたら、学校の校長、教頭等がここに出席する予定でご

ざいましたが、今日は大阪府の研修と重なっておりまして、５月にご紹
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介をさせていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

 

 それでは、続きまして会議録についてお諮りいたします。 

 １月、２月の定例会の会議録についてご異議ございませんか。 

 

 異議なし。 

 

 異議なしと認めます。よって、１月、２月の定例会会議録については

承認と決しました。 

 なお、３月定例会の会議録につきましては、まだでき上がっておりま

せんので、次回定例教育委員会でお諮りしたいと思います。 

 次に、本日の議事録の署名委員を指名いたします。 

 委員会会議規則第17条第２項の規定により、辰巳委員にお願いしたい

と思います。よろしくお願いします。 

 

 それでは初めに、教育長報告を行います。 

 お手元の資料に基づき報告させていただきます。 

 ３月30日と４月２日でありますけれども、ここは３月31日、４月１日

付で退職、異動された方及び新任の方に辞令交付をいたしました。 

 ４月１日でございますが、市民体育館で開催されました松原市民総合

体育大会開会式へ出席いたしました。太極拳やダンス、バトントワリン

グの演技披露の後、市内22連盟・協会の行進、選手宣誓などが行われた

ものでございます。 

 続きまして、４月５日の市町村教育委員会教育長会議に出席いたして

おります。ここでは平成30年度の大阪府の組織体制や取り組み重点事項

の説明を受けたものでございます。 

 ４月９日は松原市基本構想特別委員会に出席いたしました。第４次総

合計画の検証と市民アンケート結果などについて議論を行ったものでご

ざいます。 

 ４月10日の初任者・新規採用者研修開講式では、この春新規採用され

た小中学校、幼稚園の教諭及び事務職員の皆さんに対してお話をさせて

いただいております。 

 また、この間、各種団体の行事等に参加しております。 

 以上、報告とさせていただきます。 

 この報告につきまして、何かご質問等ございますでしょうか。 
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 それでは、ないようでございますので、本日の議事のほうに入ります。 

 本日は、その他案件が３件となっております。 

 まず、平成30年度小学校連合運動会について、事務局より報告のほう

お願いいたします。 

 

 教育推進課の山森でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 お手元に平成30年度の小学校連合運動会実施計画（案）というものが

あるかというふうに思いますので、こちらをごらんいただきながらお聞

きいただければと思っております。 

 平成25年度から開催しましたこの連合運動会、今年度で６回目を迎え

ております。今年度も市内の小学校５年生全員を一堂に集めまして、開

催をしてまいりたいと思っております。 

 日時でございますが、５月13日日曜日、開会を10時に設定しておりま

す。終了は午後１時40分ごろと、このような時程で進めてまいりたいと

思っております。 

 また、昨年度から、この日が雨で実施できない場合につきましては、

予備日は設けずに中止ということにしておりますので、５月13日が雨等

で実施できない場合は中止とさせていただきます。 

 また、この時期、ちょうど暑さが気になる時期でございます。子ども

たちの体がまだ暑さに慣れていない時期でございますので、そのことに

つきましては、熱中症対策を含め、十分に配慮してまいりたいなと思っ

ておりまして、具体的に申し上げますと、平成29年度より種目を１つ減

らしまして、迅速な進行のもと、少し早く終われるような配慮をしてお

ります。 

 もう一点につきましては、子どもたちの座席の上には、全てテントを

張らせていただきまして、日よけの中で、種目に出ていないときには日

よけの中で過ごせると。このように今年度もテントを張っていこうとい

うふうに思っております。 

 運営につきましては、各校から代表の教職員１名ずつを出していただ

きまして総勢15名、プラス教育委員会事務局で運営を進めてまいります。 

 また、学校と教育委員会だけでできない部分は地域のスポーツ振興協

議会、スポーツ推進委員協議会、防犯協議会、こういった地域の方々の

ご協力も得ながら進めてまいりたいなというふうに思っております。 

 つきましては、本日、教育委員の皆様の机上にご案内の文書を置いて

おりますので、ご都合のつく限りご参加いただきますようにお願い申し

上げまして、私からの連絡とさせていただきます。よろしくお願いいた
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します。 

 

 報告が終わりました。 

 この件について、何かご意見、ご質問ございますか。 

 

 ちょっと私のほうから１件。 

 敬老というか、お年寄りの席といいますか、それはどのようになりま

すか。 

 

 来賓の皆様の席を当然用意しているわけですけれども、こちらのほう

が途中で空いてまいりますので、空いた段階でそちらをシルバー優先と

してまいりたいなと思っております。 

 以上でございます。 

 

 ありがとうございます。 

 

 上の子が出場したときに、テントを持ち込んでいる保護者がいたんで

すけれども、そういう持ち込みは大丈夫なんですか。簡易のテントみた

いなものですが。 

 

 基本的に、保護者への案内文の中で、観覧は保護者スペースの中でと、

また、譲り合って、というふうに書いておりますので、テントの持ち込

みということについては想定しておりませんので、基本的にはなしとい

うことです。保護者スペースと、それからスタンドを押さえてございま

すので、そちらのほうで観覧していただくように、学校を通じてお願い

したいと思っています。 

 

 いいですか。 

 

 ほかにないようでございますので、続きまして、松原市特定教育・保

育施設及び地域型保育事業に係る利用者負担額に関する条例施行規則の

一部を改正する規則について、事務局より報告をお願いいたします。 

 

 こども未来室の金でございます。よろしくお願いいたします。 

 それでは、松原市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業に係る

利用者負担額に関する条例施行規則の一部を改正する規則についてご説
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東野教育長 

明させていただきます。 

 改正趣旨につきましては、就学前児童における教育・保育の段階的無

償化に向けた取り組みとして、子ども・子育て支援法施行令が改正され、

利用者負担額の軽減措置が行われたことから、必要な改正を行うもので

ございます。 

 改正内容といたしましては、年収約360万未満世帯の１号支給認定保護

者負担の軽減を行うものでございます。 

 具体的には、第３階層に当たる市民税、所得税、市町村民税所得割額

合算額が７万7,100円以下の方につきまして、利用者負担額が１万4,100

円から１万100円に減額されるものでございます。 

 以上でございます。 

 

 ありがとうございます。 

 報告のほうは終わりました。 

 この件について、何かご意見、ご質問のほうございますか。 

 

 段階的に調整していたと思うんですけれども、今現状どうなっていま

すか。 

 

 平成27年度から段階的に国の子ども・子育て支援制度に基づく額にス

ライド方式をとっておりましたけれども、その中で、平成30年度から平

成31年度にかけて、最終的な経過措置がございまして、平成31年度の４

月からは全て国基準どおりの額という予定でございます。 

 以上でございます。 

 

 31年度。今年が最後ですね。 

 

 そうです。 

 

 

 ４年でした？ 

 

 はい。 

 

 

 今年でもう最後の年ですね。 
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 最終的には、全部１万100円になったということですね。第３階層の方

も。 

 

 はい。 

 

 

 よろしいですか。 

 

 ほかに、特に意見がほかにないようでございますので、続きまして、

キッズカーニバルのご案内について、事務局より報告をお願いいたしま

す。 

 

 続けてよろしくお願いします。 

 それでは、キッズカーニバルについてご説明させていただきます。 

 今年度、第12回のキッズカーニバルになります。松原市立の公立幼稚

園６園の園児が一堂に会しまして、日常の活動の発表や遊び・ゲームを

通して楽しく交流することと、保護者や市民の方々に子どもたちや本市

の子育て支援に対する理解・関心を深めていただくことを狙いとして開

催するものでございます。 

 案内については、既にご送付させていただいていると思いますが、平

成30年５月18日金曜日の開催となっております。場所につきましては、

松原市文化会館及び市民体育館となっております。 

 内容といたしましては、松原市文化会館にて「楽しいステージ」と題

しまして、午前９時半から11時ごろをめどに開催いたします。また、体

育館におきましては、ふれあい広場といたしまして、午前10時から午後

２時の開催を予定しております。ご参加のほう、よろしくお願いいたし

ます。 

 以上です。 

 

 ありがとうございました。 

 報告のほうは終わりました。 

 この件について、何かご意見、ご質問等ございますか。 

 

 この形でいつまでやる予定なんですかね。何年先まで。 
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 形式につきましてはただいま検討中でございまして、来年度以降の形

式につきましては、今、園長先生含めて検討中でございます。 

 以上でございます。 

 

 来年はまだわからない？ 

 

 まだわからないです。今年はいつもと同じで。来春についてはまだ…。 

 

 来年はどうなるかわからない。 

 

 またちょっと園長会議のほうで協議されるということです。 

 

 はい。わかりました。 

 

 園児全員で何人になりますでしょうか。６園全部で。 

 

 幼稚園の人数につきましては、平成30年度４月１日現在におきまして、

303名となっております。 

 以上でございます。 

 

 303名。６園で303名ですね。平均すると１園50名。 

 

 １園、四つ葉が大きい。 

 

 あ、四つ葉が大きかったですね。 

 

 ほかのところは大体20から40ぐらいです。 

 

 お答えいたします。 

 四つ葉幼稚園につきましては160名でございます。松原幼稚園につきま

しては23名、恵我幼稚園につきましては18名、三宅幼稚園につきまして

は30名、松原西幼稚園につきましては25名、まつかぜ幼稚園につきまし

ては37名となっております。 

 以上でございます。 

 

 みんなずっと出席させてはいただいているんですけれども、体育館で
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の遊びとか見させていただいて、本当に子どもたちが喜んで、お母さん

もそうですけれども、触れ合って、いろいろと楽しんでいる姿、また、

先生方も大変だと思いますけれども、楽しくやっている姿を見たら、こ

れはずっと続けてほしいなと、私はそのように思っております。よろし

くお願いいたします。 

 

 私は全く反対意見なんですけれども。 

 そもそも、この時期に発表会をするのは、現場の先生にとっては非常

に負担が大きいんですよね。それだけと違って、子どもにも負担が大き

い。しかも合同でやりますから、ちょっと信じられないというような感

じですね。まして、年中からですから、年少から入っているんでしたら

まだしもとかいうことがあるんですけれども、年中の子どもが…、年中

も出てましたよね。 

 

 年長だけ。 

 

 年長だけでしたか。 

 年中が入って園が落ちついてないところで、この５月にするというの

は、ちょっと考えられないぐらいのこと。もし何かきっかけがあるんで

したら、この時期でもいいので、違う形でしたらどうですかね。あの形

じゃなくて、違う形がいいように思うんですけれども。もし園長会の参

考になるんでしたらお伝えいただければと思います。 

 

 どのような形がいいと思いますか。 

 

 どのような形。 

 

 案が。 

 

 それは現場の先生らが考えてくれたらいいと思います。 

 例えば、運動フェスティバルにするとかのほうが楽しめると思います。

わかりやすく言ったら運動会ですね。そんな形のほうがいいかな。１つ

はね。 

 

 昔は、これ幼稚園の連合運動会だったんですよ。それが、この５月の

時期に集めてするのが大変だということになってこれが生まれたんだっ
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たかな。どれぐらいですかね、このキッズカーニバルってもう何年ぐら

い。 

 

 12回目になります。 

 

 

 12回目。だから、また考えていただいたらいいのと違うかな。十二、

三年前にちょうど今日言われていました小学校の連合運動会をやる運動

広場で、５月に休んでやっていたんですよ。そのためのバスの手配など

が大変なので、それにかわるものを何か考えようかということで、この

キッズカーニバルが考えられたということなんですよ。だから、また今

後はいろんなことを考えてもらえばいいと思います。 

 

 絶対、キッズカーニバルのほうが大変だと思いますよ。だって、小学

校でも運動会はだんだん早くなってきてやっているので。どういう運動

会をされていたのかわかりませんけども。 

 

 そうですね。それも含めて、みんなで考えていただいたらいいかなと

思います。 

 

 ちょっと機会があるんでしたら、違うパターンのほうがいいかなと思

います。 

 

 運動会みたいな形でやるにしても、四つ葉だけで100人以上。ちょっと

対抗でするというのは難しいですね。何か工夫しないといけませんね。 

 

 私も、子どものキッズカーニバルに３年行かせてもらったんですけれ

ども、文化会館での発表は置いておいて、体育館で遊ぶゲームはすごく

喜んで楽しんでいました。あれだけみたいな形にしてもありなのかなと

思います。子どもたちが一番取り合っていたのは、段ボール迷路、あれ

がすごく人気でした。 

 

 いろいろ貴重なご意見ありがとうございます。 

 園長先生のほうにもお伝えさせていただきまして、ご検討いただきた

いと思います。ありがとうございます。 
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 よろしくお願いいたします。 

 

 申し訳ないですね。幼稚園関係にはうるさいから。 

 

 それでは、すみません。一応、本日の議題は終わりました。 

 ほかに事務局、何かございますか。 

 

 失礼します。 

 そうしましたら、恵我幼稚園の件につきましてご説明させていただき

ます。 

 恵我幼稚園につきまして、平成30年３月９日金曜日、前日からの大雨

のため、雨漏りが原因により、預かり保育室の天井部材の一部が落下し

ているのを出勤してきた職員が発見いたしました。落下は夜中のことで

したので、けが人等はございませんでした。 

 発見当日から当該保育室の使用を中止し、保育を遊戯室等で行うこと

で対処し、業者に連絡をいたしまして修繕対応していただけるよう手配

を行い、子ども未来室から教育長へ報告したものでございます。 

 修繕方法の検討等、応急的な防水工事の実施を業者及び松原市建築住

宅課へ依頼し、15日木曜日より屋根上養生工事を行ったものでございま

す。 

 その後、20日火曜日、修繕依頼業者より連絡がございまして、修繕で

の対応は困難である旨回答がありました。また、松原市建築住宅課より

安全性を確保できないため、園舎の使用は控えるべきであるとの回答が

ございました。 

 それを受けまして、22日木曜日にその旨を教育長及び副市長に報告い

たしまして、今後の対応策の一つとして、恵我小学校の空き教室の利用

を検討するため、教育委員会事務局と対応策を検討いたしました。 

 続きまして、26日月曜日に三宅幼稚園の利用の検討を教育委員会事務

局と行いまして、翌27日火曜日に恵我小学校、三宅幼稚園の両方の施設

利用の検討をいたしまして、教育長へ報告いたしました。 

 続く28日火曜日、子ども未来室より恵我幼稚園園長へＰＴＡ役員の招

集を依頼し、翌29日木曜日午前10時よりＰＴＡ役員へ説明を実施し、保

護者への臨時保護者会の開催案内を配付いたしました。 

 続く30日金曜日、午前10時より第１回目を、４月１日日曜日午前10時

及び午後７時より２回、計３回の保護者会を開催いたしました。保護者

の皆様へ恵我小学校の利用と三宅幼稚園の利用の２案についてお示しい
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たしました。 

 最終的には、三宅幼稚園の利用案で決定したことについて、４月３日

火曜日、４日水曜日両日にかけまして、戸別訪問を実施し、全ての家庭

を訪問いたしまして、説明を行いました。 

 話は前後いたしますが、４月２日月曜日に、三宅幼稚園の保護者会と

も話し合いを行い、三宅幼稚園の場所に恵我幼稚園を受け入れていただ

くことの協力をお願いいたしました。三宅幼稚園と恵我幼稚園に２園体

制で平成30年度は行っていくこととなりました。 

 ここまでの結論に至るまでに仮設園舎の建設や恵我・三宅幼稚園自体

の統合、小学校のランチルームの使用等さまざまなご意見を頂戴しまし

たが、幼稚園の設備であること、また受け入れるスペースがあることな

どを総合的に判断し、三宅幼稚園の利用に踏み切ったものでございます。 

 なお、通園に際しましては、緊急対応による通園先の変更に伴う園児

及び保護者の負担軽減のため、通園バスの運行を行うものでございます。 

 以上でございます。 

 

 ありがとうございました。 

 今の報告に、何かご意見・ご質問等ございますか。 

 

 今、通園バスを出すと聞いたんですけれども、その分の代金というの

は発生するんでしょうか。 

 

 今回の対応につきましては、緊急の対応ということになりますので、

通園バスについては、市のほうでご準備させていただいております。 

 以上でございます。 

 

 天井が落ちたということですけれども、落ちてから点検とか、その修

繕とかをするのではなくて、かなり古い建物だと思いますので、その前

にこの市の営繕課とかそういうところで点検というのはしていないんで

すかね。例えば、１年に１回、車でも車検というのはありますので、「も

う大分古いでって、危ないん違うか」ということで、点検はされている

んでしょうか。子どもたちのいるところで落ちてきたら大変なことです

ので。 

 

 点検につきましては、日々、園舎のほうで園長先生含めまして目視確

認のほうさせていただいています。 
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 加えまして、予算要求の時期になりますと、修繕箇所がないか等につ

きまして確認をさせていただきまして、次年度予算のほうで反映させる

べきものがないかどうか、修繕箇所がないかどうかを確認しておるとこ

ろでございました。 

 以上でございます。 

 

 一番直近でいつされたんですか。ここの恵我幼稚園は。 

 

 予算要求の時期になりますので、夏から秋にかけて、修繕担当と業者

のほう含めまして確認させていただいたところでございます。 

 

 昨年の。 

 

 はい。 

 

 

 そのときには、まだ大丈夫ということだったんですかね。 

 

 そうですね。わからなかったんでしょうね。 

 

 わかっていたら、多分、もう少し何かできていたと思うんでね。 

 

 わかりました。ありがとうございます。 

 

 他にございませんか。 

 

 いつまで続くんですかね、この状態が。 

 

 今年度につきましては、恵我幼稚園の園児につきましては、平成30年

度１年間につきまして、少なくとも三宅幼稚園を利用するという形になっ

ております。 

 以降の対応につきましては、今後検討という形になります。 

 

 保護者にしてみたら、先が見えないのが一番不安…、教育的には１つ

でやったほうが私はいいとは思うんですけれども、ただ、こんな形で１

つにさせられてしまったらたまったもんじゃないと思うんですよね。で
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すから、ある程度の目安というのはいつごろ、どう発表される予定です

か。先の見通しというのが、何か毎回やるんだけれども出てこないので。

それは不安になると思いますのでね。 

 

 現在、鋭意検討中でございますが、次年度の園児募集のときまでには、

一定の方向性を出したいと考えております。 

 

 ９月。 

 

 そうです。 

 

 それはそうですよね。 

 

 この状態で園児をとることは難しいですので。 

 むしろ、その後をどうしていくか。 

 

 ９月にはちゃんと方向性を出さないといけませんね。 

 

 もうそれまでにある程度話はしていかないといけない。 

 

 今回突発的な事故ということで、この間、１カ月に渡り、保護者会や、

説明会、家庭訪問などご苦労さまでございました。 

 ちょうど４月も無事入園式も終えたというふうに聞いておりまして、

今日も新しい新年度が始まったということでございますので、今後とも

三宅幼稚園、恵我幼稚園という形になっていますけれども、そういう中

で子どもたちが、そこで保育がきっちりとできるようにということで、

よろしくお願いしたいと思います。 

 また、保護者に対しましては、やはり丁寧な説明という形でやってい

ただきたいと思います。 

 それと、できるだけ保護者の不安をとっていただけるように、常にい

ろんな情報を出していけるものは出していってあげてほしいというふう

に思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 ほかに何かございますか。 

 ないように思いますので、以上で本日の日程については全て終了いた

しました。 
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 これをもちまして、４月定例教育委員会のほう終わります。 

 どうもありがとうございました。 

 （閉会宣言 午後４時３２分） 

 
 
 

署 名    教育長   東野 光弘 

       委 員   辰巳 浅嗣 

 


